

Recenze diplomové práce

Bc. Jakub Kozler: Strunkovice nad Blaníci - revize

Ateliér Stempel – Tesař - Beneš, LS 2020/2021

Tématem předložené diplomové práce je revize městysu Strunkovice nad Blaníci. V diplomním projektu se soustředil autor na celkovou revizi obce. Projekt zpracoval autor postupně od širších urbanistických vztahů ke konkrétním architektonickým řešením vybraných jednotlivých lokalit a staveb. Cílem zpracovatele bylo stanovení architektonicko-urbanistické koncepce dalšího směřování městysu. Z diplomové práce je patrná motivace autora přispět ke koordinovanému urbanisticko-architektonickému rozvoji Strunkovic.

Diplomová práce má dvě základní části, Analýzu a Návrh. V Analýze provádí autor seznámení s městečkem, s jeho historií, s morfologií terénu, s vodními toky v území a se stavební strukturou městyse. Rozbor struktury obce je zpracován na velkém množství map a schémat a je ve výsledku grafické části přehledný. Historie obce je doložena na historických mapách a pohlednicích. Fotodokumentaci přiloženou v průzkumech by určitě obohatilo, kdyby autor k historickým pohledům přiložil i současné fotografie stejných míst a porovnal změnu stavu a nezařadil nové fotografie samostatně bez souvislostí v další části práce. Obecně si myslím, že pokud práce obsahuje analýzu nějakého stavu, měla by analýza na závěr obsahovat jednoduché vyhodnocení a shrnutí problémů k řešení, které by autor zpracoval v do návrhové části diplomní práce.

Náznak problémů v území, které by bylo zapotřebí řešit je v úvodu Návrhové části práce. Zpracovatel o koncepci rozvoje obce uvažuje správně od celku městysu k podrobnosti v dílčích lokalitách obce. V diplomové práci jsou postupně zpracovány tři velikostní měřítko obce. V měřítku celku je uvedena základní strategická prognóza obce. Ve středním měřítku je zpracována severozápadní část obce, která je součástí historického centra městysu, a nejpodrobněji je vypracována v severozápadní části území lokalita, určená pro individuální bydlení.

Území je zpracováno formou rozboru zástavby, fotodokumentace, schémat historického rozvoje území a pojmenování problémů. V rámci diplomní práce navrhl autor koncept záměru přestavby obce současně s návrhem hospodárného nakládání s pozemky nebo s nahrazením současné nevhodné zástavby. Pro nejpodrobnější měřítko zpracování si vybral autor lokalitu Na Rohatině určenou pro individuální bydlení. V rámci navrženého souboru je zpracována typologicky rozmanitá skupina staveb. Celý soubor navržený staveb je výkresově zdokumentován. Do území navrhl autor kompaktní systém zástavby, který neklade zbytečně přehnané nároky na zábor zemědělské půdy, a současně vychází z tradiční venkovské typologie. Do lokality umístil autor správně také veřejným prostor ve formě návsi s vodní plochou. V návrhové části je zařazeno velké množství vyobrazení a schémat. Myšlenky urbanistického a architektonického konceptu jsou v práci uváděny spíše jako komentář nebo motto záměru k vyobrazením. Celkově je diplomová práce velmi rozsáhlá a jako taková by si zasloužila určité zpřehlednění, jednak ve formě krátkých dílčích shrnutí pro každou kapitolu návrhu jednotlivých měřítek městysu.

Z diplomní práce je vidět zájem autora o problematiku rozvoje města a snahu přinést osobní kreativní a přitom realistický návrh k rozvoji městyse. Z předložené diplomní práce je zřejmé, že zpracovatel dokázal splnit zadání v plném rozsahu. Navrhuji klasifikaci B.

ing. arch Alexandr Skalický / Náchod 30. 5. 2021